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 :  السؤال الأول

 

  حدد العينة والمجتمع الذي اختيرت منه ، ثم صنف اسلوب جمع البيانات المستعمل في كل مما يلي :أ / 

 

 قامت مؤسسة للبحوث العلمية بتحليل ردود أفعال مجموعتين من الفئران تجاه السكر .    -1

 

 .............................................................................................................. العينة : 
 

 ..............................................................................................................المجتمع 
 

 ................................................................................................ اسلوب جمع البيانات

 

يرغببم مجلببد بلببدي فببي أن يبببدأ بم ببرور ،عببادل تببدوير ، فلرسببل لمجوعببة مببن السببكان اختيببروا ع ببوا يا   -2

 استبانة تضمنت سؤالا حول المواد التي يرغبون في ،عادل تدويرها . 1000

 

 ............................................................................................................... العينة :
 

 ..............................................................................................................المجتمع 
 

 ................................................................................................ اسلوب جمع البيانات

 

 

 ب / حدد في كل مما يلتي ،ن كانت العينة متحيزل أم غير متحيزل ، وفسر ،جابتك :

   

 سئل كل عاشر طالم يدخل المدرسة عن المادل الدراسة المفضلة لديه . -1
 

.......................................................................................................................................... 
 

.............................................................................................................................. 

 

العاملين يخدمون الزبا ن بلسلوب جيد ، فراقم أحبد العباملين مبدل سباعة ن مدير مطعم أن يتحقق من أيريد   -2

 في اليوم 
 

.......................................................................................................................................... 
 

.............................................................................................................................. 

 

 

 

 

 ~ ~ ثالث متوسط الفصل العاشر أوراق عمل  ~ ~

 تصميم دراسة مسحية  
 

جزءا من مجموعة أكبر تسمى العينة 

 المجتمع

 العمليات على العبارات الجذرية 

 أساليم جمع البيانات

 

 التجربة  الدراسة المسحية

الدراسة القا مة على 

 الملاحظة 

مجموعة معينة على إذا كانت طريقة اختيار العينة تعطي تفضيلا ل

مجموعة أخرى فإن العينة تكون متحيزة ، أما إذا كان لكل فرد منها 

 الإحتمال نفسه فتسمى عينة غير متحيزة
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حدد في كل مما يلي العينة والمجتمع الذي اختيرت منه ، ثم صنف العينة ،لى بسيطة أو طبقية أو منتظمبة ،  ج /

 وفسر ،جابتك :
 

 من كل قسم ع وا يا ليقدم نبذل عن الخدمات التي يوفرها مست فى في ندول تعريفية ، يتم اختيار طبيم  -1
 

 الدمام المركزي في قسمه 

 

 ............................................................................................................. العينة :
 

 .............................................................................................................المجتمع 
 

 ..................................................................................................... تصنيف العينة 

 

 يحدد ع وا يا .دقيقة بدءا بوقت محدد  20يفحص المدير في أحد المطاعم جودل الفطا ر كل  -2
 

 ............................................................................................................. العينة :
 

 ............................................................................................................المجتمع 
 

 .................................................................................................... نيف العينة تص

 

 

 

 

 

 

 
 السؤال الثاني 

 

 :  أي مقاييد النزعة المركزية ) ،ن وجدت ( هو الأنسم لتمثيل البيانات في كل مما يلتي ؟ برر ،جابتك أ/ 
 

 ع الأجهزة الإلكترونية عدد الزبائن في كل ساعة عمل في أحد الأيام كما هو موضح في سجل أحد محل بي -1

 الجدول المجاور 
 

.......................................................................................................................................... 
 

.............................................................................................................................. 

 

 

 

المنطاط  التعليميطة كانطت في دراسة مسحية لمصادر أبحاث عدد من طلاب الصف الثالث المتوسط  فطي إحطدى  -2

،  1020، مطن المكتبطة العامطة :  1320مكتبطة المدرسطة :  ، من 420الاستجابات على النحو التالي : من المعلم : 

 . 540، من الأصدقاء :  540، من الإنترنت :  720، من المكتبة المنزلية :  1020من متاجر الكتب 
 
 

   تحليل نتا ج الدراسة المسحية  

 عينة ع وا ية طبقية 

 عينة ع وا ية منتظمة 

 أخرى من المجتمع  العينة التي لها فرصة الاختيار نفسها كلي عينة عينة ع وا ية بسيطة 

يقسم الجتمع ،لى فئات متماثلة غير متداخلة ، ثم يتم اختيار عينة من 

 كل واحدل من هذه الفئات 

 العينة التي يختار أفرادها تبعا لزمن معين أو فترل زمنية محددل 

أنوار 

 العينات

 

يكون المتوسط الحسابي 

أفضل عندما لا توجد قيم 

 متطرفة على عكد الوسيط 

هناك أعداد ا ،ذا كان أم

  متكررل  فالمنوال هو الأفضل

 

................................................................................................................................................... 
 

................................................................................................................................................... 
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.......................................................................................................................................... 
 

.............................................................................................................................. 

 

 

 

 :  السؤال الثالث
 

 عين العينة و المجتمع في كل موقف مما يلي ،أ / 

  معلمة المجتمع .ثم صف احصا ي العينة و 

 

 من طالبي  40اختيرت عينة ع وا ية من ،حدى الجامعات مكونة من        -أ 

 المنح الدراسية ، ثم حسم متوسط درجاتهم 

 

 ..........................................................................................العينة 
 

.................................................................................................. 
 
 

 .........................................................................................................................المجتمع 

 
 

 ................................................................................................................ احصا ي العينة

 

 ................................................................................................................ معلمة المجتمع

 

.................................................................................................................................... 

 

.................................................................................................................................... 

 
 

أحد الأغذية المحفوظة ، ثم يؤخذ بدءا من تلك العبول ، يتم اختيار عبول ع وا يا من خط ،نتاج  –ب 

  .، وتوزن ويحسم المنوال لعينة أوزان الإ،نتاج اليومي  50العبوات التي ارقامها من مضاعفات 
 

 ............................................................................................................................ العينة

 

 ......................................................................................................................... المجتمع

 

 ................................................................................................................ احصا ي العينة

 

 ................................................................................................................ معلمة المجتمع

 

    ،حصا يات العينة ومعالم المجتمع 

الإحصائي  ما

 وما المعلمة ؟

مقياس يصف  الإحصائي :
إحدى خصائص العينة . أما 

فهي مقياس يصف  المعلمة :
 إحدى خصائص المجتمع 

 

 ب /
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من أوجد المتوسط الحسابي والانحراف المتوسط والتباين والانحراف المعياري مقربا ،لى أقرب جزء ب / 

  21،  18،  15،  12ع رل للبيانات التالية : 
 

.................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................... 

 

 

 

 :رابعالسؤال ال

  
 

 ة من أصدقا ه قاعة محاضرات . دخل ناصر وخمس أ /

 : مقاعد في صف واحد ؟ 6فبكم طريقة مختلفة يمكنهم أن يجلسوا جميعا على 

 

.................................................................................................................................... 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    التباديل والتوافيق 

 

 اديل :التب
ن
=   رل  

ن !

!  (ر  -ن  ) 
  

 

  التوافيق :
ن
=   رق  

ن!  

! ر ! (ر  -ن  ) 
  

 

 

 

 مضروب العدد :

 ضرب الأعداد التي تقل عنه أ تساويه  هو ناتج

 مثلا : 

5 = !5  ×4   ×3  ×2  ×1  

متى استخدم قانون 

التباديل ؟ ومتى استخدم 

 التوافيق ؟

 لقد عرفت الآن ! .

ترتيم لاستخدم التباديل ،ذا كان ا

والتوافيق  ،مهما في الإختيار

 .،ذا كان الترتيم غير مهم 
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 قيمة ما يلي :  جدب / أو

 

    -أ
6
    -ب                                         4ل 

5
   -ج                                     2ل

10
 7ق

 

.......................................................................................................................................... 
 

.......................................................................................................................................... 
 
 

 لوحات منها لعرضها في معرض فتي  10لوحة فنية . فبكم طريقة يمكن اختيار  15/ رسم فنان  ج

 

.................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................... 
 
 

 
 

كتابا مختلفا . فبكم طريقة يمكنهم اختيار الكتم  18أربعة طلاب أن يختاروا كتبا يقرؤونها من بين أراد / د

 الأربعة ؟
 

.................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................... 

 
 

 

 

 : خامدالسؤال ال

 

 

 

 
 

 

 

 صفراء وكرتين خضراوين . فإذا سحبت منه كرل  4كرات زرقاء و 9كرات سوداء و  6يحتوي كيد أ / 
 

 حبت كرل ثانية ، فلوجد احتمال ما يلي : ع وا يا ثم أعيدت وس

 

 ..................................................................................  ( سحم كرل سوداء ثم صفراء ح ) -1
 

 

 .................................................................................... ( سحم كرل زرقاء وخضراء ح )  -2

 

 ،ذا سحبت الكرتان الواحدل تلو الأخرى فلوجد احتمال ما يلي :ب / 

 

 ..............................................................................................(سحم كرتان صفراء   ح) -1
 
 

 .................................................................................... (سحم كرل خضراء ثم زرقاء ح ) -2
 

 

 ...................................................................................(ليست سوداء و ليست سوداء  ح ) -3

 

 ج / أوجد كلا من الاحتمالات الآتية عند رمي مكعم أرقام :

 

 ...................................................................................................................( 5أو  3ح )   -1
 

 

 ...............................................................................................................ح ) عدد زوجي (  -2

 احتمال الحوادث المركبة

 تذكير :

 ح ) ب (× الحوادث المستقلة :  ح ) أ و ب ( = ح ) أ (  -1
 

 ح ) ب بعد أ (× الحوادث الغير مستقلة : ح )أ وَ ب ( = ح ) أ (  -2
 

 الحوادث المتنافيتان : ح ) أ أو ب ( = ح ) أ ( + ح ) ب ( -3
 

 الحوادث الغير متنافيتان :  -4

 ح ) أ وَ ب ( –ح ) أ أو ب ( =  ح ) أ ( + ح ) ب ( 

 

 

 

 
 

  


